

2022年6月

28

星期二

农历壬寅年五月三十
本月12、28日出版

新闻热线:57219891

新张堰

NEW ZHANG YAN



责任编辑 高凌 薛天伦

主办:中共张堰镇委员会

张堰镇人民政府

数字报网址: http://www.jsbao.com/

沪报字第0186号

第12期(总第317期) 本期4版

“红色引擎” 激发强劲“发展动能”

当前,金山区张堰镇党委不断强化党建引领,充分发挥组织优势、资源优势 and 智力优势,聚焦中心、服务大局,着力深化为企业服务,用“红色引擎”激发强劲“发展动能”,助力企业复工复产步入“快车道”,为推进全镇经济社会发展按下“快进键”。

顶格协调,架起政企“连心桥”。一是构建上下联动指挥体系。成立镇级“重点企业保运转和安全生产领导小组”,绘制张堰工业园区防疫作战图,制定复工复产工作方案,针对企业点式通勤,形成“一企一策”为企业精准“画像”,打好疫情防控和复工复产“双线战役”。

二是构建红色网格服务体系。成立13+39人的服务指导组,13名区级“千人暖企服务团”指导员+39名镇级志愿者,分9个网格,每个企业配备专属“店小二”,面对面贴心服务上门,为企业排忧解难,三天一轮对已复

工企业进行全覆盖检查。

三是构建高效复工审批体系。严格落实复工审批手续,成立由镇工业园区、应急管理中心、市监所、派出所、卫生服务中心等联合复工审查组,在严格落实防疫要求的前提下,以每天10家左右的验收通过率,加快企业复工复产步伐。据统计,工业园区现有复工企业118家,复工率48%,其中规上企业复工率达98%。

精准防控,筑牢防疫“防火墙”。一是严格措施抓重点。各“两新”党组织建立起疫情防控工作小组,党组织书记担任负责人,压实主体责任,配合本单位落实防控任务。

二是党群联动稳生产。发动各“两新”党组织以党建带群建,设立党员先锋岗、党员示范岗,组织党员职工对企业厂房、生产车间等封闭区域每日进行全面清洁消杀,带头做好人员信息排

摸、体温检测、车间通风等,为企业员工营造健康安全的工作环境。

三是核酸采样“持证上岗”。在企业相继复工复产的情况下,为解决医务人员紧缺难题,同时降低员工外出核酸采样的时间成本和风险,实现员工48小时核酸检测常态化。镇里组织51位企业志愿者参加核酸采样培训,经过实践和理论双重考试,最终获得了“核酸采样资格证”。

凝聚合力,点燃发展“助推器”。一是当好政策宣传员。坚持以企业需求为出发点,通过微信群、公众号、横幅、标语、线上培训会等宣传方式,将疫情防控、安全生产要求及时传达到全镇企业。在深入企业开展疫情防控排查的同时,大力宣传最新的防疫信息和扶持政策,用好政策“大礼包”,把财政批次贷、企业技改补贴、物流运输共享、跨

镇员工返岗等政策送上门。

二是当好安全指导员。指导企业强化人员分级管理,以不低于员工数5%比例设置高风险人员,落实每日一测,以不低于员工数10%比例设置中风险人员,落实两日一测。对新召回员工设置2天静默期,落实一日两测。工作专班做到每日测量体温、厂区消毒、错峰独立就餐、登记排查等一系列管控细则,巩固安全防线。

三是当好复市检查员。为进一步严把“复市”关,抽调机关、镇属企事业单位志愿者20名,与经发办、市监所联合组建一支巡查小分队,集中监督力量,分三个片区对商户上门检查是否规范张贴场所码、是否在白名单内等,提醒返岗人员遵守防疫要求,做好自我防护,做到防控机制到位、员工排查到位、防控物资到位,成为商户复苏的“贴心人”。

陈紫婷

区委常委、统战部部长张恂来镇开展大走访大排查

6月16日,区委常委、统战部部长张恂来镇开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访大排查,调研疫情防控和复工复产情况,镇领导施文权、徐进陪同。

张恂先后来到鲁堰村农民集中居住项目工地和上海自立塑料科技有限公司项目工地,详细询问建设进度、人员管理、安全生产、疫情防控等方面的情况。她指出,要抓好“保安全、保质量”的同时,加强人员管理,严格落实疫情防控措施;要在加快项目建设和企业复工复产上,加强指导服务,切实帮助企业纾困解难;要加强科技创新能力,提升核心竞争力,加快项目建设进度,把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来。高凌

副区长曹婕来镇开展工作调研

6月23日,副区长曹婕来张堰镇开展工作调研,镇领导施文权、李文陪同。

曹婕一行实地走访张堰镇社区卫生服务中心新址,察看了工程建设进度,了解院区功能布局、设施配备等,详细询问迁建过程中遇到的困难和诉求。她指出,要加快重点民生实事项目建设,用心用情办好民生实事,让群众得到更多实惠;要持续推进老年人新冠疫苗接种,坚持做到“应接尽接、应接快接”,切实提高接种率,筑牢免疫屏障;要不断完善常态化核酸采样点设置,合理分配资源,优化核酸采样点位、工位和时间设置。高凌

张堰镇召开2022年党的建设工作会议

6月14日下午,张堰镇召开2022年党的建设工作会议暨全国市域社会治理现代化试点工作部署会。镇党委、人大、政府班子成员,处级非领导职务区管干部参加会议。

镇党委书记施文权出席会议并讲话。他提出,全镇各级党组织要提高思想认识,明晰使命担当。实现党建高质量发展,是推进张堰高质量发展的必然要求,是推进全面从严治党要求落实落细的必然要求,是推进党员干部追求进步和全面发展的必然要求;要聚焦工作重点,落实主体责任。管好宣传“喉舌”,补足精神之钙。强化党建“龙头”,塑造实干之骨。涵养廉政“清风”,高举从严之旗。用好法律“武器”,夯实稳进之基。融合治理“法宝”,汇聚同心之力;要增强工作实效,推动纵深发展。实现从“抓日常党务”为主,向“抓党建主业”为主转变。实现从“常规建设”为主,向“品牌建设”为主转变。实现从“管理党员”为主,向“服务人民”为主转变。

镇党委副书记沈永华主持会议。镇党委副书记夏伟君,镇党委委员、纪委书记、监察办主任徐邑,镇党委委员郑浩莉、王成分别就各自分管工作作部署。桑园村党总支、秦山村党总支、秦阳村党总支和综合行政执法党支部作书面交流发言。

沈婷



张堰镇疫苗接种再宣传再动员再落实

镇社区卫生服务中心开展老年人新冠疫苗接种专场,除了疫苗接种,不少老人在咨询台前驻足停留,医生们细心地为老人听诊、把脉、量血压、测血糖等。高凌/摄

张堰味道深入人心,特色农业大放异彩

张堰丰富多彩的特色农产品来源于农户十年如一日的精耕细作,来源于张堰人民对家乡特色农业的鼎力支持,来源于张堰政府紧跟时代潮流的帮扶政策。

用心培植,“特色”方可层出不穷。“这是我们合作社今年成功试种的博洋9号羊角蜜。”上海樵乐农业专业合作社负责人李贺站在果蔬大棚门口,指着藤蔓间巴掌大小的瓜说道。据介绍,合作社采用吊蔓种植,一根藤上只保留了两到三个瓜,并少施肥,且以有机肥为主。

在张堰,“金山小皇冠”西瓜

实行“统一供种、统一育苗、统一管理”,采用标准化无公害栽培模式,应用绿色生产技术,不喷洒农药,不施化肥,不用着色剂,采用人工授粉,以最大限度保证西瓜的产量和质量。

阿婆瓜是上海金贵枣油桃种植专业合作社的特色农产品。合作社负责人左金莲介绍,以前,由于露天种植,瓜期短、产量低,金山本地已经很少有人种植阿婆瓜。但她依旧坚持传统种植方式,并不断优化口感。

真心支持,“特色”方可持续发展。对于自己家乡的农产品,张堰人民用实际行动表达了自

己的支持。这一点,在疫情期间展现得淋漓尽致。

“三月份正好是草莓产量高峰期,我当时只希望尽量少损失一点。”张堰镇建农村墙门农庄种植园的负责人夏师傅回想起当时的困境,心有余悸,“但我真的没想到,大家居然为了我们开始‘爱心接力’!”据夏师傅介绍,“求助”信息发出去后,朋友圈里多人转发、业主群里发起接力、企业老板前来团购……仅一天便卖出了超一千斤。同时,张堰政府着力打通运输渠道,从根本上解决滞销问题。

尽心帮扶,“特色”方可茁壮

成长。除了农户的精耕细作,张堰政府也为特色农产品的培植贡献了一份力量。2016年4月,上海交通大学金山教授工作站于张堰镇正式挂牌。双方通过良性互动,推进农业新技术试点、新品种引进、土壤改良等,增强本地农业科技水平,不断创新新品种农产品的培育方式。

然而,特殊品种只是构成特色的因素之一,品种差异容易被复制,导致市场饱和很难持续。因此,张堰政府“收编”了张堰特色农产品,进而形成小而精的特色农业,并打造出了“张堰味道”这一品牌。蔡婷婷